
A chaque heure, le premier escargot avance d’une case pendant 
que le second escargot avance de 2 cases. 

Ils se rencontreront au point B au bout de 8 heures. 

Les 5 boules pèsent ensemble 30 + 50 + 50 + 50 + 80  
soit 260 g.  

La seconde balance est à l'équilibre, il y a donc 130 g (la moitié de la 
masse totale) dans chaque plateau. 

Les boules A et D sont forcément l'une  
de 80 g l'autre de 50 g.  

De la première pesée, A et C étant plus 
légers que deux autres boules, on 
déduit que A ne peut pas peser 80 g. 
Donc D pèse 80 g et A pèse 50 g.  

les boules E et B, plus lourdes que A et 
C, pèsent chacune 50 g et C pèse 30 g.  

Ce problème était assez compliqué…  

Le carré central fait 8 cm de côté puisque la 
planche mesure 8 cm de côté. 
1 x 8 = 8 

Les rectangles bleus mesurent 16 cm de long 
puisque ils font le double du carré. 
4 x 16 = 64 

Les rectangles bleus mesurent 32 cm de long : 
8 + 16 + 8 = 32 
4 x 32 = 128 

8 + 64 + 128 = 200 
La planche mesure 200 cm de long, soit 2 mètres.

Si nous observons les chiffres des unités, nous avons : 
3 - ? = 5        impossible. Ça ne peut donc être que 13 - 8 = 5 

Il ne reste qu’à additionner 28 + 25 pour trouver le 1er nombre : 
28 + 25 = 53 

Puisque le carré a un périmètre de 36 cm, chaque côté  
mesure donc 9 cm :    36 : 4 = 9 
Comme les côtés des carrés sont égaux aux côtés des triangles, ils 
mesurent donc aussi 9 cm. 
De plus, les triangles sont équilatéraux : les trois côtés sont de 
même mesure. 

8 x 9 = 72 
Le périmètre de l’étoile est de 72 cm. 

L’erreur aurait été de compter les côtés 
du carré (qui ne font pas partie du périmètre).
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